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Lovsekretariatet 
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Medlem af Folketinget Pernille Schnoor (S) har den 22. marts 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 865 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 865: 

 

Mener ministeren, at det er fornuftigt og fremmende for integrationen, at en 

person som Elif Aydinoglu, der er født og opvokset i Danmark og på alle måder er 

en god samfundsborger, ikke kan få permanent opholdstilladelse? 

 

Svar: 

 

Indledningsvis skal jeg bemærke, at jeg med min besvarelse af spørgsmålet ikke 

forholder mig til den i spørgsmålet nævnte konkrete sag, idet dette ligger uden for 

rammerne af et § 20-spørgsmål.  

 

For mig er tidsubegrænset ophold i Danmark et privilegium. Derfor skal der stilles 

høje krav til udlændinges evne og vilje til at integrere sig i det danske samfund, og 

så mange udlændinge som muligt bør opfylde de nye skærpede betingelser for at 

opnå tidsubegrænset opholdstilladelse.  

 

Reglerne om tidsubegrænset opholdstilladelse er et udtryk for, at tidsubegrænset 

opholdstilladelse bør forbeholdes udlændinge, der har gjort en aktiv indsats for 

egen integration, blandt andet gennem mere fast tilknytning til arbejdsmarkedet 

og gode danskkundskaber.  

 

De, der gør en indsats, bliver belønnet. Det er muligt, at der er nogle, der skal 

vente længere på at få deres tidsubegrænsede opholdstilladelse, men det er ikke 

ensbetydende med, at deres indsats aldrig betaler sig, eller at de vil være udeluk-

ket fra nogensinde at få tidsubegrænset opholdstilladelse. 
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Endelig bemærker jeg, at adgangen til at opnå tidsubegrænset opholdstilladelse 

blev skærpet ved lov nr. 102 af 3. februar 2016 om ændring af udlændingeloven 

(lovforslag nr. L 87). Skærpelsen blev vedtaget af Folketinget med et bredt flertal 

(S, DF, V, LA, KF). 

 

 

 

 

Inger Støjberg  
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